YacTb 1. [locTpoeHne cxem
AATOPUTMOB



IHocmarnoska IHocmpoerue
sadayi QAREQPUINRMA PLLUILHIUA Ipogparmuposarie

o ITocmanoera 3adauu — >T0 To4Hasi (GOPMYIIHPOBKA pellleHHs 3aJa4yH Ha
KOMITbIOTepe ¢ OIMHCaHHEM BXOJAHOH H BbIXOJHOH HH(OpMAalLHH paccMaTpHBaeMOH
Ip eAMEeTHOH 00J1acTH.

IToctaHORPKa 23aJa4yH CBs3aHA ¢ KOHKpeTH3allHeH OCHOPHBIX ITapaMeIpPoB ee
peaslH3al{H, OIpeJelleHHeM HCTOYHHKOR H CIPYKTYPOH BXOJAHOH H BBIXOJHOH
HH{(Op MaLHH, BOCTP €0OBaHHOH ITOJIb30BaTEIEeM.




* Anzopumm — 110CIIEA0BATEIILHOCTh ACUCTBUH, IPUBOASAIIAA K 3aJAHHOMY
PE3YJIBTATY 3a KOHEYHOE YMCIIO IIaroB.

OHCTP aMH:
® OUCKpemHoCmei0 — pasdHeHHeM Ipouecca o0padoTKH HHpopMaLHH Ha Oolee
[P OCThIe 3Tallbl (IIarH), BBIIOJIHEHHEe KOTOPBIX KOMITLIOTEPOM HIH YEIOBEKOM He
BbI3bIBa€T 3aTPYAHEHHH,
® ONPeOeneHHOCH 510 (JeTep MHHHPOBAHHOCTBIO) — O/JHO3HAYHOCTBIO ITOTY4aeMOT0

PE3YJIbTATA IIPH OJAHHX H TCX K€ HCXOJHBIX JdHHbIX,

® DeYALbMAMUSHOCIN b — 00s13aTelTbHbIM INOJIYHCHHEM SRCATACMOTI0 PE3YIIbTATA 34
KOHCHHO€ HHAIO HIATroB IMPH AOITY CTHMbBIX HCXOJAHBIX JdHHBIX,

® MACCOSOCM LK — IIPHMCHHMOCTBIO AJITOPHTMA A1 PCIICHHA OIIP CACTICHHOIO
KIIdaCCa 3aJ4a4.




I'pajpugeckoe
0003HAYEeHHE

HauMeHOBaHHE

IlosicHeHHA

CoOTBeTCTBYIOIIHE CTPYKTYPHI
sa3bika Python

ITyck-ocTaHOE

Hawuamo, xoHen, npepeIBaHHe IIpoLecca
00padOTKH JAHHBIX

IIponecc,
JeHCTBHE

Omnepanya, B pe3yasTaTe KOTOpPOoH
H3MEHAIOTCA 3HAaY€HHE JAHHEIX
MosxeT OBITH COCTABHBIM (H3 HECKOIBKHX

OIIEPaTOPOER)

<onepaTtop 1>

<onepaTtop k>

Beog-BeiBOg
JaHHEBIX

Beoa-eeIBOJ 0€3 YKa3aHHA KOHKPETHOTO
HOCHTEIA

input/print

Ycaoeue

PazpeTEiIeHHE ATMOPHTMA B 33aBHCHMOCTH
OT HEKOTOPHIX VCIOBHH

if <ycnosue 1>:
<onepaTtop 1>
elif <ycnosue 2>:
<onepaTtop 2>
else:
<onepaTtop 3>

YacTs anropHTMa, TPEOyIOmaA
JOTNOTHHTETEHOH JeTATH3IAHH Ha
MIOCTIEAYIOMIMX IIarax

def <umsa_¢pyHkuun>
(<napameTpb>):
<onepaTopsl>




I'padugeckoe
o0o3zHaYeHHE

HanMeHOBaHHE

IlosicHeHHSA

CooTBeTcTBYIOMIHE CTPYKTYPHI f3bIKa Python

HOBTOPXG'M 33aJaHHOE KOTHYECTEO pas

Hcnonp3yerca 4714 OCIe0BaTeTbHOH
00padOTKH BCEX 3TEMEHTOB

for {nepemMeHHa[> in <NoCNefoBaTeNbHOCTb>:
{onepaTtop>

for <nepemenHas> in <PyHxkuyua_range>:
<onepaTtop>

EcTb Tpu cnocoba swsoBa range():
1. range(crTon)
2. range(cTapr, crTon)

3. rapnge(crvapr, crvon, war)

uxac
IpeayCI0BHEM

Mo:keT HH pasy He BEIIOTHHTECA (eCIH He
CpadoTaeT yCIOBHE BX0Aa)

Hcnonp3yeTca A1 NOHCKA IEMEHTOR
(IepEEIil BCTPETHBIIHHCA, IIOCIETHHH
BCTPETHBIIIHHCA)

while <ycnosue npogonxeHua>:
<onepaTop>

IMukac

ODOCTYCJIOBHEM

BremomHAeTCA XOTA OBI OJHH pas.

Ecma yciioBHe BEIXO3 He cpaboTao,
BO3BpaMIaeTCA K Ha4aTy IHKIA.
Hcnonp3yeTca 414 OpraHH2allHH HKIOE
MHOTOKPaTHOT'O IIOBTOPEHHA HEKOTOPBIX
O;IOKOBE IPOrpaMMEI.

B Python uukn ¢ noctycnosuem ovcyrtcrByeT!
while True:
if <ycnosue sbixopa>:

break

OnepaTtop break ucnonbsyertcs gna seixoga us

wkna. Python — npepniBaeT ero A0CpPOYHO



I'padprgeckoe | HamMeHOBaAHHE IlosicHeHHA
0003HAYCHHE
JoxyMeHT Beoa-BEIBOA JAaHHEIX, HOCHTEIEM
KOTOPEIX ABI4eTCA OyMara.
E Trmmm—

MaruuTHel gucKk | BEoa-BEIBOA JaHHEIX HAa MAarHHTHEIH
auck (B daiia).

KommenTaphii Ceazp MeXIy 27IEMEHTOM CXEMEl H

Texcr INOACHEHHEM K HEMY.
KOMMEHTapHEE

COCI[HHHTCJIH Ceazp MEXIOV MIPEPEAHHBIMHA JTHHHAMH
Ha OJHOH CTpaHHIIBI. CBA3b MEXIOV
IIpEPEAHHEBEIMH HacTAMH CXE€M Ha




YacTb 2. [locTpoeHue cxemM AArOPUTMOE
AASl OAHOMEPHbIX MOCCUBOB



afi] 3HauyeHne anemeHTa Mmaccuea

¢ DEIDR0Nann
0 1 2 i n-1

TR B (et e

MH.quC anemMmeHTa Mmaccumea
MaccuB — 3TO COBOKYMNMHOCTb OJHOPOAHbIX SJ1IEMEHTOB,
PACMNONOXEHHbIX B MaMATU rnocrnegoBaTtenbHO APYr 3a ApYE
nMMerLwmnx odLlee nms.

K ntobomy anemeHTy maccmBa MOXXHO 0DpaTUTbLCA A0 Ero
HOMepY (MHAOEKCY)



1. BBog snemeHTOB maccumea 2. BbiBOAg 3nemeHTOoOB mMmaccuea nnn-nnnn

°

3. Cymma 3remMeHTOB Mmaccusa 4. NpoussegeHne 3NeMeHToB Maccusa

s i n-1







afil%2=0




7. MaKkcumanbHblii 3NIEMEHT 1 €ro HOMep nnnnnnnn

max = a[0]

max = a[i]
imax =i




# Macuaront orpuuarentiott onemenwerovouee Nl 7 [s|of1]of2]4a 36

max =-100000
imax = -1

max |-100000 imax III

(a[i] < 0)and
(a[i]>max)

l

max = a[i]
imax =i




9. Konu4ecTBO MakCMManbHbIX 3NEMEHTOB

max = - 100000

rjiajwjajejsjwjaje
0 1 2 i n-1




10. Konu4ecTBO MaKCMManbHbIX 3N1eMEHTOB (3a OAUH NPOXoA Maccuea )

max = a[0)
k=1

max = a[i]
k=1




11. MepenucaTb MaccuB B oOpaTHOM Nopsiake

Ien(a)

e

v =a[i]
a[i] = a[n-i-1]
a[n-i-1] =v

_<
g




11B. NepenucaTb MaccuB B 0OpaTHOM nopsake. | [peAbIAYLLMIA QATOPUTM MOXHO NEPENMCATS,
MCMOAb3YSd OOPATHYIO MHAEKCALMIO Python
oz > 2 N X 3 K3 K KN N
0 1 2 . L n-1
v = a[i]

a[i] = a[-i-1] <

a[-i-1] =v

e
<
vl

af] /




12. Homep nepBoro oTpuUaTenbHOro aNeMeHTa |ﬂnnnnnnn

(i<n)and
(ali]>=0)

i=1

i = i+1
7[5 st fof2]sf[a]s
AT s 2 n-1

i=29
i >=n

HeT TaKux




. HOMep nocnegHero 4eTHOro aneMeHTa |ﬂnnnﬂnn

(i>=0)and

(a[i] % 2!=0) amn

EEEEEREEEEEREREE
0 4 2 .. 4 i

i=-1
HeT TakKux




14. Homep nepBEoro OTPUUATENbHOrO YETHOro Yucna

TAKMX HET

|nnnnnnnn

i=25

IE3 A K3 B3 EX KN K B3 ER
T T

i=29
i>= n
HeT TakKux




3agada 1

3agavya 2

Hantn cymmy 4eTHbIX (Mo 3HaYeHuo)
3/1eMEeHTOB MaccuBa, NonagaroLmnx B
AuanasoH ot a o b.

MaccuMB m

C nomouwipto umkna WHILE HaTu UHOEKC
NMepBoro YeTHOro 3/ieMeHTa MaccuBa

HaiTu npousseaeHue BCcex HeueTHbIX (No
WHAEKCY) 31eMeHTOB MaccuBa

C nomouwbio umkna WHILE HanTh nHaeKc
nocneaHero Hy/N1esoro 3/1IeMeHTa maccmea

Hantu cpeaHee apudmeTuyeckoe

OTPULATE/IbHbIX HeYeTHbIX (N0 MHAEKCY)
3/1eMEeHTOB MaccuBa

C nomouwibto umkna WHILE HaTh UHAEKC
nocnegHero oTpuuaTe/sIbHoOro HeYeTHoro
3N1eMeHTa

HanT1 KONUYEeCTBO HeYeTHbIX
NOMOMUTEIbHbIX 3/IEMEeHTOB MacCUBa

C nomouwbto umkna WHILE HaTu nHAeKc
NepBoro HEeYeTHOro 3/1eMeHTa, KpaTtHoro 7/




Hanti CymMmy HETHBIX (MO 3HAYEHUIO) DSAEMEHTOB MOCCUBO AL OBHHIE B AATRIADH Gf O AO b.
int(input("BBepnTe ANUHY n MaccuBa m: "))
int(input("Beegute a: ")) #BBod «
int(input("Beegute b: ")) #BB0od b
print("n=", n,"a=", a,"b=", b) #BwB0d n,a,b Ha
KOHCOJ1b

m=[] #06bsBneHue maccusa(cnucka) m

#3anonHeHue maccusa(cnucka) m %

for 1 in range(n):
m.append(int(input("BBeguTe aneMeHT Maccuea
m:")))
#BbiBOO mMaccuBa m HA 3KPAH
print("Maccue:" ,m)

m[i] % 2 ==0)anc
(m[il>=a)and s=0 #llepemeHHas1 CYMMbl

==t} #Haxodum cymmy 4yeTHbix (MO 3HAYEHUKW) 37EMEHTOB
MaccuBa,
# nonadawuyux B oudna3oH OT 4 00 b
for i in range(O,n):
if ((m[i]%2=0)and(m[i] =a)and(m[i] <b)):

+




C nomotupto UMKAG WHILE HaUTU MHAEKC NEPBRER §8THAIREA RS TISHMPCCHBA.

N = 1NTtli1npu sBegnTe AJIMHY h MaccuBa m:

||))

#06v9BneHue maccusa(cnucka) m

m=[]

#3anonHeHue maccusa(cnucka) m

for 1 in range(n):
m.append(int(input("BeeauTte anemeHT

: maccuBa m:")))

=8 #BbiIBOO MaccuBa m HA 3KPAH

(icmand O~ print(m)
(ali]% 2 != 0)

i=%4 | 1=0 #uHdekc maccuBa m
#HOX00UM UHOEKC nepBo20 4YeTHO20 3J/IEMEHTA
MaccuBa
while((i<n)and(m[1]%2=0)):
1=1+1
#npoBepsieM 3HAYEHUE UHOeKca
if(i<n):
print("i =",1i)




CopepxaHue KOHTPonNbHOU padoTbl N2 1

1 3aaaya (for, w

LLeAB OG0 @3 HPa TV

1.2 NMporpamma
o6paboTku

2 3aaa4a (oba3aTeAbHOE UCNOAb3OBAHUE While)
2.1 Cxema aAropmutma
2.2 NMporpamma
obpaboTku



YacTb 3. NamsaTka no Python



* AUHOMMYECKAA TUMM3ALMS. T AQHHbBIX MEPEMEHHOM OMPEAEAIETCH MCXOAS U3 3HOYEHMS,
KOTOPOE €M MPUCBOEHO. AAS ODBIBAEHMS MEPEMEHHOM HE YKA3bIBAETCH €€ TumM. B npouecce

PABOTbI MPOrPAMMbI Mbl MOXEM M3MEHUTL THUM MEPEMEHHOM, MPUCBOMB €M 3HAYEHUNE APYTOrO
TMMNa

Mpumep
# 06bsiB/IeHUE MepeMeHHOoU U ee uHuuuanusayus

f =0

print(f)

# NoBTOPHOE 06bsIBIEHUE MNepeMeHHOU Toxe paboTaeT
f = 'npumep’

print(f)

* OAHOCTPO4YHbIM KOMMEHTAPUM HAYUMHAETCH C CUMBOAQ #

NN



* OTCYTICTBME 9BHOW CTRYKTYPbI AQHHbIX MAOCCUBA. BMECTO MACCUBOB MCMOAb3YHOTCH
CrnMcKkn. CnMCOK COAEPXKXMT HODOP SAEMEHTOB M MOAAEPXKMBAET ONepPALUM
AOOCABAEHMS / OOHOBAEHUSA / YAQAEHMS / moncKa. CrnMcok Python AOnycKaeT 3AEMEHT
PA3HbIX TUMOB.

- Hymepaums 3IAeMEHTOB MACCMBA Ha4YmHaeTcs ¢ 0
* [NOAAEPXMBAIOTCH OTPULLATEABHbBIE MHAEKCDI, MPU STOM HYMEPALMA MAET C KOHLLO

Mpamon nopAaaokK
MHAeKcauum
-n _ i _ .2 .1 OO6paTHbIM NOpsAAOK

MHAeKcauum

rsfefz]s]efofa]r]
0 1 2 i n-1




Onepauuu c YMcnamm
m

[TolyueHMe oCTaTKa OT »OeJiIeHUdA print (7 % [TolyyeHMe ocTaTKa OT
# neJjieHus uucja / Ha 2.
# PesymabpTar — 1
// [leJIoOuMCJIEHHOEe [eJIeHMe OBYX print(7 / 2) # 3.5
urcerl print (7 // 2) # 3
%W BozBermeHMe B CTEIIEHb print (6 ** 2) # Bo3BOIMM UMCJIO 6 B
# creneHn 2. PesyabTar - 36
+= [I[pucBOEHME pel’yJjbTaTa CJoxeHmsa number = 10
—= [lpycBOEeHME pel’yJibTaTa number += 5
* = BEIUMTAHMSA print (number) # 15
/= [[pMCBOEHME pel’yJibTaTa
//= YMHOXEHUA number -= 3
*r= [lpucBOEeHME pesysibTaTa OT print (number) # 12
5= IeJIeHUA
[lopcrOEHUE number *= 4
pes3yJibTaTa LEeJIOUMCJIEHHOTO print (number) # 48
IeJIeHUA

[lpucBOEHME CTEIEeHM UYMcIia

p—



Onepauuvuv cpaBHeHUs

Onepaumust OnmucaHue [IpyMep MCHOJNBLSOBaHUS

== Bo3epamaeT True, ecam oba # BLHIIOJIHAET CJoOXeHMue, ecym a=0
olepaHIla PaBHEL. JHaue If (a==0):
BO3BpaumaeT False. a = atl

= BosepamaeT True, ecyam oba olepaHla # BHIIOJHIET CJIOXeHMEe, eCJM a He

HE paBHEI. VHaue BO3BpamaeT False. paBHO O
If(a!=0):
a = atl

> (OoJsibiie ueM) BosBpawmaer True, eciM IIEPBHM
orepaHy OOoJIblIE BTOPOTO.

< (MeHblIe UeM) BozepamaeT True, €CJIiM IEPBBNU
OIlepaHn MEHblIEe BTOPOIO.

>= (OoJble BozBpamaeT True, eCJM II€PBHMU
UV PaBHO) onepaHn OoJblle MM PaBE€H BTOPOMY .
<= (MeHble BozsepamaeT True, ecCaM NEPBHEU

NI paBHo) OIlepaHI MEHBIIE WMJIM PaBE€H BTOPOMY .




Jlornyeckue onepartropbl

Oneparmus [IpyMep MCIOJNBLBOBaHUSA

JlJormueckum omnepatTop "U". a= 4

and YcrnoBue OyIneT MCTMHHBM if ((a%2==0)and (a>=0)) :
ecyau oba olepaHIla MCTHUHA. print ("a YyeTHOE U MNOJIOXUTEJIbHOE uMucJo")

Jlormueckum omnepatTop "WIN".

Ecam xoTrg OB OOMH U3 a= 5
or ONIePaHIOB MCTMUHHEIM, TO U 1f ((a%2==0)or (a>=0)) :
BCE BHIpaxeHue OymeT print ("a yeTHOE WM IIOJIOXMUTEeJIbHOEe umMcjyio")

VMICTVIHHBIM .

Jlormueckum onepatTop "HE". a = 5
not lI3MeHsaeT JIOTUYECKOE 1if not (a $ 3 == 0):
3HaUeHMe OIllepaHIa Ha print ("5 He meamuTcd Hauejgo Ha 3")

IPOTUBOIIOJIOXHOE .



Cnucok gbyHKLIMVI

HasBaHmne [IpyMep MCHOJB3OBaHUS
dyHKIIMM

print ( BbIBOA 30AQHHbIX OOBEKTOB HA SKPAH. # BEIBOI OIHOWM IIepeMeHHOMU

print (nepemeHHa print (a)

al, print() ©6e3 ApPryMeHTOB BbIBOAMT MYCTYIO

rIepeMeHHasa’, CTPOKY. # BEIBOI HECKOJIBKUX I[1€PEMEHHEIX
., IepeMeHHas print ("a=" ,a,"b=",Db)

N)

input () BBOA MOAb30OBATEABCKMX AQHHbIX # BBOIL CTPOKIM:

input (<cTpoka M3 KOHCOAM. s = input ()

MOOCKAa3KIM>) ECAM B QOYHKLMIO

nepeAaH HEODA3ATEAbHbIM APTYMEHT
MNOACKQ3KM, TO OH 3AMNMMCbIBOETCA B
CTAHAQPTHbLIM BbIBOA ©€3 30BEPLLIAIOLLEM
CTPOKM. 3aTeM DYHKLMA YUTAET CTPOKY M3
BBOAQ U npeobpasyet ee B CTPOKY (str).

int () C NOMOLLbIO AOYHKLMM iNt() # BBonm umciia:
MO>XXHO KOHBEPTMPOBATH APYIOM TUMM x = int(input ("BBemure x: "))
ACHHbIX B LLEAOE HYNCAO.




Cnucok

HKUUW

HasBaHMe [IpyMep MCHNOJNIEBOBAHUST
dyHKIIMM

range (stop)
range (start,
stopl, step])

append (item)

len (<cnmcok>)

T'eHepUpyeT CIMUCOK UMCEJI, KOTOPHU
OOBIUHO MCHOJBb3yeTCcsda OJa paboTH C
uukJgoM for.

ApryMeHTH OYHKLUMM range OOJIKHEI
OBITH LIeJIBIMM YMCJIaMU.

Ecim apryMeHT sStep OpOoIIylleH, II0
YMOJIUAHMI MCIOJIb3yeTcs 1.

Ecim start apryMeHT HNPONylUEeH, IO
yMOJIUaHMo mcrnoJsib3yeTrca 0.

[IMkJI BHEIIIOJIHIeTCHd OO Sstop-1

IoBaByigeT 3JIEMEeHT l1tem B KOHEl] CIMCKAa

dyHkuma len () BO3BpalaeT

OJIMHY (KOJIMYeCTBO 3JIEMEHTOB) B CIMCKE

# 5 uymces HaumHasg c O
for i in range(5) :
print (i)

# mmanasoH umces or 1 mo 10

C marom 2

for 1 in range
print (1)

(1,10,2):

# 3BarnoJjiHeHMe CIMCKa m

m =[]

for i in range(5) :
m.append (1)

print (m) #m=[0, 1, 2, 3, 4]

# BEIBOI IJIMHBI MacCMBa m
print ("InmMHa cnomMcka
=",len (m))




HUMOAHNE



